

Галина Кузнецова: "Хочется элементарного внимания..."

30 октября в России ежегодно отмечается День памяти жертв политических репрессий. В годы советской власти массовым репрессиям по политическим мотивам были подвергнуты миллионы человек. В повседневную жизнь советских людей вошло понятие "враг народа". "Чистке" подверглись все слои населения: партийные и советские работники, научная и творческая интеллигенция. Карательные санкции применялись и к представителям рабочего класса и крестьянства. Было практически ликвидировано казачество. Подверглись преследованиям представители абсолютно всех религиозных конфессий.

НЕ ИЗБЕЖАЛИ этой участи и родители Галины Серафимовны Кузнецовой. Её отец Серафим Адамович и мать Анна Петровна Седых были в числе спецпереселенцев, высланных на Север из Алтайского края, где они жили в деревне Бочкаревка.

Серафим Адамович был сыном священника, и его отца репрессировали как врага народа и вместе со всеми домочадцами, включая малых ребятишек, насильно выселили с мест проживания.

- Семья жила хорошо, зажиточно, потому что все усиленно трудились. Хозяйство было крепкое, - рассказывает Галина Серафимовна. - Это также стало причиной для репрессий: всё, что было, конфисковали в пользу государства, а родителей отправили в ссылку...

Серафима Адамовича сослали на Прокопьевские рудники, а Анну Петровну - в Среднее Приобье. В дороге Анна Петровна тяжело заболела оспой, но чудом осталась жива.

- Мама говорила, что от смерти ее спас отец, - вспоминает Галина Серафимовна. - Он сбежал с рудников и на обласе по реке добрался до того места, где в шалашах расположились ссыльные, среди которых нашел маму. Она была при смерти, не поднималась. Лекарств никаких, конечно, не было, но, по рассказам мамы, отец выходил ее с помощью клюквы и таежных трав... А после этого он пришел в органы и сдался властям. Спустя какое-то время его назначили заведующим рыбоприемным пунктом в Мегионе, где заготавливали рыбу для отправки на фронт. И там отец работал почти до конца жизни...

Галина Серафимовна родилась в Мегионе уже после войны, в 1945 году, но о перенесенных лишениях, которые выпали на долю ее родителей, хорошо осведомлена. И помнит, что даже после войны к их семье окружающие по-прежнему относились враждебно, считая их врагами народа, несмотря на то, что эти бесправные переселенцы достойно сражались на фронте против настоящих врагов - фашистов. Сегодня на мемориальной доске возле памятника Воину-освободителю в Мегионе выбиты имена пятерых братьев Мериновых, которые добровольцами ушли на фронт и погибли за Родину. Все они приходятся Галине Серафимовне родственниками: это родные братья её матери, Анны Петровны, урожденной Мериновой.

- Я была маленькой, но хорошо помню, как к нам приходили люди из колхоза и забирали из подпола картошку. Могли "забирковать" сено: то есть на скошенную траву, заготовленную нашей семьей для скота, повесить бирку с надписью, что сено принадлежит колхозу, - рассказывает Галина Серафимовна. - Когда мои сестра и брат учились в Тюмени и приезжали домой на каникулы, им тотчас же приносили повестку о том, что они должны определенное количество времени бесплатно отработать в колхозе. Мы были абсолютно бесправны в государстве. Но я хочу отдать должное своим роди-



телям, которые никогда не сетовали на судьбу, не проклинали свою участь, а принимали все лишения с достоинством. Несмотря на то, что мои родители не имели полноценного образования (отец окончил четыре класса начальной школы, а мама проучилась всего один год), они оба были людьми высокой духовной культуры и необыкновенной душевной доброты.

В марте 1992 года Постановлением Правительства РФ для реабилитированных были установлены денежная компенсация и льготы.

- Сегодня и мои родители, и я реабилитированы, как и многие другие, незаслуженно попавшие под репрессии (думаю, что я не одна в нашем городе подпадаю под эту категорию), - говорит Галина Серафимовна. - У меня даже удостоверение есть - официальный документ. Наверное, сегодня уже надо подумать о том, как увековечить память жертв репрессий.

К счастью, Галине Серафимовне не пришлось на себе испытать, каково это - носить клеймо "дочери врагов народа". Она, как и её братья и сестры, получила бесплатное образование (окончила факультет хорового дирижирования Челябинского института культуры) и всю жизнь занималась любимым делом - сеяла "разумное, доброе, вечное" на ниве музыкального образования. Её собственный вклад в развитие культуры и искусства городов и поселков округа огромен.

Профессиональная и творческая деятельность Галины Кузнецовой высоко оценена Правительством Российской Федерации и ХМАО-Югры. Галина Серафимовна - заслуженный деятель культуры и искусства ХМАО, заслуженный работник культуры Российской Федерации, почетный житель нашего города.

Её труд на посту руководителя Детской школы искусств отмечен значком Министерства культуры СССР "За отличную работу" и медалью "Ветеран труда".

Сегодня, 4 ноября, Галина Серафимовна отмечает свой очередной День рождения. Мы от всей души поздравляем Галину Серафимовну с её личным праздником и желаем этой прекрасной женщине неиссякаемой энергии и здоровья на долгие годы!

**Нина
КУПАЛЬЦЕВА**